

Сказка про то, как енот Полигошка за мечтой ходил

Яковлева Е.К.

*Научный руководитель: Назайкина Е.В., учитель начальных классов,
МОУ "СОШ №13", г. Конейск*

Жил-был на свете Енот. И был он очень воспитанный, вежливый и веселый, любил играть, еще он был умный и любознательный. Красивый он был такой зверь: серый с полосочками. Пушистый. Усатый. Озорной. И добрый.

Так вот... Жил-был такой замечательный Енот. Жил он на опушке леса, а лес тот тоже был замечательный - большой, чистый, с необыкновенно вкусными ягодами и чудесными грибами, а воздух в этом лесу был сказочно полезным. И любил Енотик свой лес очень-очень, как и все другие лесные обитатели. А еще Енот думал, что весь мир такой чистый и замечательный, как его родной лес. И была у него мечта – посетить другие места, посмотреть жизнь за пределами любимого леса, попробовать новенькое в жизни, испытать что-то чудесное и неизведанное. И вот однажды Енот попрощался со своими лесными друзьями: Белочкой, Ежонком, Мышонком, Ящеркой, даже с крикливой Вороной, и отправился в путешествие. В путешествие к своей мечте, к неизвестным, но таким манящим новым местам. Побежал комочек пушистый по дорожкам в мечту свою, улыбаясь от удовольствия от предчувствия встречи с новым. А позади, в лучах солнца, стоял его родной лес, теперь так же, как и его мечта, уходящий вдаль полоской горизонта. У Енота выступила слезинка тоски по родному лесу, по друзьям. Несколько секунд Енотик смотрел на волшебную картину – сияющий в лучах солнца свой прекрасный, и такой родной лес, а потом повернулся и побежал дальше за своей мечтой...

Бежал Енот полянками, тропинками, дорожками и даже дорогами. Оказался он около большого города в одном интересном, как показалось Еноту,

месте. А место это было Полигоном ТБО в Полетаево, что в Челябинской области. Присмотрелся Енот, принюхался. Интересно... Страшно до жути... Дома-то знал все шорохи, все звуки окрестные, а тут... И так понравилось любознательному и умному Еноту смотреть, как тут работают люди и техника, что решил он тут задержаться. Раньше Енотик думал, что такой полигон страшное место с кучами мусора, но оказалось, что все не так. И решил Енот и другим доступно и увлекательно рассказать, что переработка мусора - дело очень серьезное и важное. Так и задержался Енотик на этом месте, его стали звать Енотом Полигошкой. Дел было много - последить за сортировкой мусора, встретить огромные машины-мусоровозы, познакомиться с новыми технологиями и помочь сортировщикам вторсырья. Много дел было у Полигошки, но он очень скучал по своим лесным друзьям и решил позвать их к себе в гости. Как бы это сделать? Решение не заставило себя ждать. Однажды утром на полигон прилетела та самая крикливая и суетливая Ворона, которая жила в лесу. Енотик узнал ее сразу, да и Ворона обрадовалась, увидев старого лесного знакомого. Оказалось, что ворона уже не первый раз на полигоне, она и раньше частенько бывала здесь и кругом совала свой клюв. Иногда любопытная гостыя отвлекала рабочих, но ее все-равно любили и даже стали называть Вороной Полигоновной. Вот ее и попросил Полигоша позвать лесных друзей к нему в гости. Но то, что ответила ему Ворона, ужасно огорчило Енотика. Оказалось, что друзья не смогут к нему в гости пойти, они плохо себя чувствуют. Им нужна помощь. И даже лесной доктор - Дятел не может им помочь, не понимает, отчего же все звери расхворались. Енотик долго не раздумывал - друзья в беде! Отправился он в лес на помощь к друзьям. А чтобы он скорее попал в свой замечательный лес, водитель одного мусоровоза посадил его в кабину и повез. А Ворона Полигоновна впереди летела и дорогу показывала. Она была так горда, что пригодилась, что то и дело громко каркала. И не зря она так гордилась. Если бы не ее помощь, Полигоша бы и не узнал путь к лесу. Как все изменилось! По обочинам большой дороги кучи мусора, тропинок не видно, вытоптаны. На опушке раскиданы пакеты и пластиковые бутылки. Что

случилось? Но это потом. Сначала надо вылечить друзей! Сначала Полигоша отправился к Мышонку, ведь он такой маленький! Мышонок был отчаянный непоседа - ни минутки на месте усидеть не мог, мама Мышь постоянно его теряла, Енот частенько помогал ей найти Мышонка. А тот находился в самых неожиданных местах - то в дупле у Бельчонка орехи пробует, то с Лягушонком на листе кувшинки отправляется в плавание, то с Ежонком в прятки в листве играет. Но в этот раз Мышонок на себя был не похож - сидел тихонько около норки и жалобно попискивал, да и Мышка-мама лежала в норке и шевельнуться не могла. Енотик перепугался! Что случилось? Может, вы поранились? Или грибов несъедобных попробовали? Нет - ответила Мышка-мама, не поранились, и грибов не ели, да и нет их теперь в нашем лесу. Только мусор теперь можно найти на наших полянках. Вон и Мышонок притаскивал в норку всякий мусор, пока бегать мог. И показала слабой лапкой на кучку в уголке норки. И тут Полигошка понял! Вот, почему мыши болеют! Батарейки, в норке лежали блестящие батарейки. Их туристы бросили на поляне, когда батарейки перестали работать у них в фонарике. А Мышонок, любитель всего блестящего, прикатил их в норку. Полигоша положил батарейки в тряпичную сумочку и сказал: представляете, одна батарейка загрязняет, тяжёлыми металлами около 20 квадратных метров земли, в лесной зоне это территория обитания двух деревьев, двух кротов и одного ёжика! Все это узнал Енотик пока жил на Полигоне. Поэтому батарейки нельзя выбрасывать, а нужно сдавать в пункт приема использованных батареек! Надо унести эти батарейки на Полигон, там их правильно утилизируют. А вы поправляйтесь, больше батарейки не будут вредить вашему здоровью. Полигоша отдал сумочку с батарейками Вороне Полигоновне, поручил отнести ее на Полигон, а сам побежал выручать Ежонка. Что же произошло с другом Ежонком? Оказалось, что тот во время любимой игры в прятки зарылся в листву, но под листьями оказалась разбитая бутылка. Ежонок сильно порезал лапки, теперь он тихонько лежал под кустом, а мама Ежиха лечила его ранки лекарственными травками, но травки оказалось очень трудно найти, очень много растений пропали в лесу. Туристы вытоптали

полянки, испортили почву колесами от машин, унесли из леса в букетах цветущие растения. Ежонок уже шел на поправку, но мама Ежиха теперь не отпускала его далеко, чтобы не поранился еще раз. Полигошка пожелал Ежонку выздоравливать и пообещал очистить лес от опасного мусора. Теперь Енотик уже догадывался, что и Ящерка, наверное, пострадала от мусора. Так все и оказалось. Ящерка очень любила греться на солнышке. И вот недавно она увидела на своей поляне нового обитателя, она не знала, что это обычная пластиковая бутылка. Бутылка лежала на самом солнышке, нагрелась, и Ящерка в поисках тепла забралась внутрь, а выбраться уже не смогла, было очень скользко. Бедная Ящерка выбилась из сил, карабкаясь по стенке бутылки. Случилось бы что-то страшное, если бы Енотик не подоспел с помощью. Он наклонил бутылку горлышком вниз и измученная Ящерка выскользнула из пластиковой ловушки. Вместе с проворной Ящеркой Полигошка побежал к лесному озеру навестить Лягушонка. Друзья нашли Лягушонка около камышей. Бедняга запутался в пластиковом пакете и никак не мог освободиться. Чем больше он дрыгал лапами, тем сильнее ручки пакета врезались в его лапки. Полигошка и Ящерка помогли Лягушонку освободиться и собрали все пакеты на берегу озера.

Пакеты в лесу и на опушке,
Пакеты возле лесной избушки,
Поляна в пакетах,
В пакетах лужайка,
Страдают от этого цапля и зайка,
Пакетов в природе целое море,
Планета в пакетах - планете горе.

Уже поздно вечером собрались лесные друзья все вместе на берегу озера, берег был чистым, как раньше. Весь мусор друзья собрали. Полигошка пообещал, что позовет своих новых друзей - работников Полигона и они обязательно помогут вернуть лесу чистоту. А еще Полигошка решил всем

жителям города рассказать о том, как вреден мусор для природы и что надо делать, чтобы не превращать замечательный лес в страшное и опасное царство мусора. А еще понял Енотик, что чем дольше бродит он по свету в поисках своей мечты - новых и чудесных земель, тем острее и ярче становится другая его мечта – поскорее вернуться домой. Домой – в родные места, к знакомым полянкам и лужайкам, к своим друзьям. И сберечь свой дом, свой чудесный лес. Ведь это же настоящая мечта-быть полезным в своем родном лесу.